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A válság.
A vezérlőbizottságot föloszlatták.
Budapest, márcz. 16. Ma délben 

minisztertanács volt, amely után a kor­
mány a következő jelentést adta ki:

A föloszlatott országgyűlés szövetke- ■ 
zeit pártjainak vezérlőbizottsága kezdettől : 
fogva olyan jogokat és hatáskört raga- : 
dott magához, melyek c->ak a végrehajtó ' 
hatalmat illetik meg.

E mellett kezdettől lógva működését 
túllépte és túllépi azon határokat, ame­
lyeken belül a politikai pártok szervez- | 
kedése és elveiknek terjesztése az alkot­
mányos élet terén jogosult.

Miután továbbá a szövetkezett el­
lenzéki pártok vezérlőbizottságának nyitva- I 
nosságra hozott határozatai, kijelentései és j 
fölhívásai az ország közönségét és tör­
vényhatóságait a magyar királyi kormány­
nak a közrend és az állam tekintélyének 
helyreállítására és fenntartására irányuló 
törvényes intézkedéseivel szemben tettle­
ges ellenszegülésre is vezethető nyilt ellen­
állásra izgatják: —ennélfogva a magyal* 
királyi minisztertanács a föloszla­
tott országgyűlés szövetkezett párt­
jainak vezérlőbizottságát a mai 
napon föloszlatta és annak műkö­
dését betiltotta.
A feloszlató rendelet kézbe­

sítése Kossuthnak.
Budapest, márcz. 16. A kormány­

nak a vezérlőbizottságot föloszlató ren­
deletét ma délután egy miniszterelnök­
ségi szolga kézbesítette a betegen fekvő 
Kossuth Ferencznek a lakásán. A czimzés 
ez volt:

»Nagyságos Kossuth Fcrencz urnák, 
mint a löloszlatott országgyűlés szövet­
kezett pártjainak vezérlőbizottsága elnöké­
nek.«

Kossuth Ferencz, noha kezelő orvosa 
tőképp nyugalmat parancsolt neki, a ren­
delet vétele után nyomban intézkedett, 
hogy a vezérlőbizottság tagjai nála meg­
jelenjenek.
Vezérpolitikusok a Éölosz- 

latásról.
Budapest, márcz. 16. Egv újságíró 

ma délután fölkeresett több vezérpoliti­
kust, hogy megtudja véleményüket a ve­
zérlőbizottság feloszlatásáról.

Andrássy Gyula gróf a következőket 
mondta.

— A vezérlőbizottság feloszlatásáról 
értesültem és azt jogtalannak tartom. Ez

idő szerint, minthogy a Eloszlatásra vo­
natkozó rendeletet nem ismerem, egyebet 
nem mondhatok.

Az újságírónak arra a kérdésére, mit 
gondol, vájjon a Eloszlatásnak lesz-e ha­
tása az ország közönségére, Andrássy 
Gyula gróf igy válaszolt:

— Mindenesetre csak jó hatása le­
het, mert ebből is meggyőződést szerez 
az ország közönsége, hogy nálunk milyen 
oroszországi állapotok vannak.

— Mit szándékozik tenni a vezérlő- 
bizottság a rendelettel szemben ? — kér­
dezte végül az újságíró.

Erről most nem nyilatkozhatott), 
— felelte Andrássy gróf, — ezt majd 
együttesen fogjuk megállapítani.

Zichy Aladár gróf, a néppárt elnöke 
igy nyilatkozott:

— Mi, daczára a Eloszlatásnak, 
egyenkint tovább is gondolkodunk. Po­
litikai szabadságunk is mindegyikünknek 
megvan. Igazán érthetetlen, hogy mit 
akar a kormány a bizottság Eloszlatásá­
val, mert czélt nem fog. vele érni.

Justh Gyula, a képviselőház volt 
elnöke, rendkívül meglepetéssel fogadta a 
kormány intézkedését. Első kérdése az 
volt:

—- De hogyan is fogja e rendeletet 
a kormány effektuálni ? Hisz ez lehetet­
len!

Fejérváry Bécsbe megy.
Budapest, márcz. 16. Fejérváry 

Géza báró miniszterelnök tegnapra terve­
zett bécsi utazását elhalasztotta, valószí­
nűleg azért, mert a vezérlőbizottság teg­
napi értekezlete folytán ma miniszterta­
nács tartását látta szükségesnek. Miután 
a minisztertanács a vezérlőbizottság lel 
oszlatását elintézte, a miniszterelnök hol­
nap Bécsbe utazik, hogy jelentést tegven 
a királynak.

Uj királyi biztos.
Budapest, márcz. 16. A hivatalos 

lap legközelebbi száma közzé fogja tenni, 
hogy a király Szulyovszky Dezső volt or- 
szággyülési képviselőt Zala és Somogy 
vármegyék teljhatalmú királyi biztosává ne­
vezte ki.

Ugyanaz a szám fogja közölni 7a/- 
; lián Gyula Somogy vármegyei főispán föl­

mentését ez állásától, a Lipót-rend lovag- 
keresztjének adományozása mellett.

A főváros közgyűlése.
Budapest, márcz 16 A székesfő­

város törvényhatósági bizottsága ma dél­
után tartotta folytatólagos közgyűlését 
Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnök­
lete alatt.

Midőn az előadó Elolvasta a tanács 
határozatát az önkéntes adók beszolgálta­

tása ügyében, IZázsonyi Vilmos dr. indít­
ványt terjesztett elő, me'y szerint a köz­
gyűlés a tanács jelentését nem veszi tu­
domásul. Tiltakozik az ellen, hogy a ki­
rályi biztos a törvény megsértésével az el­
nöki hatáskört erőhatalommal magához ra­
gadta. A székesfőváros a királyi biztos­
nak bármely rendelkezését, esetleges ki­
nevezését vagy szerződését érvényesnek 
elismerni soha nem fogja.

Yázsonyi indítványát a közgyűlés el­
fogadta.

Csendőrökkel elmozdított 
alispán.

Marosvásárhely, márcz. 16. Mint­
hogy Fazekas Albert felfüggesztett alispán 
hivatalát nem akarta átadni, ma egy 
csendőrtiszt négy csendőrrel megjelent a 
hivatalban, mire Fazekas a hivatalt át­
adta. A tisztviselők elhatározták, hogy 
mindannyian elhagyjál: hivatalukat, csak 
a iőlevéltáros marad meg állásában a 
levéltár őrzésére.
Az miniszterek üdvözlése.

Makó, márcz. 16. Csanád várme­
gye közigazgatási bizottsága mai ülésén 
egyhangúlag elhatározta, hogy az uj mi­
nisztereket feliratban üdvözli és készség­
gel támogatja őket.

Elkobzott újság.
Budapest, márcz. 16. Az ügyészség 

rendeletére a fővárosi rendőrség elkobozta 
„A Nap“ ma esti számát Ábrányi Emil 
vczérczikke miatt, amelyben az ügyészség 
királysértést lát.

öngyilkos rendört&náosos.
Budapest, márcz. 16. A gödöllői 

szolgabirói hivatal telefonon jelenti, hogy 
Zsamay Győző,budapesti rendőrtanácsos, 
ma Kerepes községben agyonlőtte magát.

Pénzhamisító urak.
Kolozsvár, márcz. 16. Ma nagy­

szabású pénzhamisító bandát fogtak el, 
amely eddig 100.000 Korona értékű pénzt 
hamisított. A banda feje egy maros-csabai 
gazdag földbirtokos, Pásztohy Aladár. 
Letartóztatták Falla József vármegyei 
tisztviselőt is, akire rábizonyult, hogy 
tagja volt a bandának. A vizsgálat nagy 

. erclylyel folyik egész Erdély területén és 
i szcnzácziós letartóztatások várhatók.
I

Újabb mérgezés gyantája Neyhaus 
I gróf ellen.

Stubnyafürdö, márcz. 16. Özvegy 
[ Beniczky Mártonné halála alkalmával azt 

rebesgették, hogy a n.ult év augusztus 
havában elhunyt Rukovszky Iván, rahói 
nagybirtokos, szintén mérgezés áldozata

l
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lett. Ncyhaus Ottó gróf, akit Bemczkyné VÁROSI C(wYEK.
megmérgczésénck gyanúja m.att már két

%ZX ZCtÄLuTht» rtrosi tum i«l
és a gazdaságát vezette. Az a gyanú me- j IMhBUi
rült föl, hogy RakovsZKy szintén Ncyhaus Kaimé \ áros képviselőtestülete egy minden
áldozata. i izében hazafias, lélekemelő határozattal fejezte

! ki az eddigi határozatoknál szilárdabban és 
Jfagy vasúti katasztrófa. erőteljesebben csatlakozásai a nemzeti kiizde-
Newyork, márez. 16. Portland ind- , lemhez. Alkalmat erre Zanella Rikárd volt őr­

lett két személyvonat összeütközött Száz- ^ sznggyulesi képviselő felszólalása adott, ki egy 
ölvén ember éleiét vesztette.

Budapesti levél.
Budapest, márczius.

j valóban remek, magas szárnyalásu hazafias 
beszéddel egészén magával ragadta a közgyű­
lést, amely a beszed nyomán föl állással, «bra- 

' vós-kinltásokkal és szűnni nem akaró tapsok­
kal tüntetett a nemzeti küzdelem mellett. 

Ma már egyetlen hely van Budapesten, j mk terjedelme, sajnos, nem engedi meg, 
ahol rendszeresen politizálnák .a Kossuth- hazafias beszédet, mely
Laios-utcza. A politikát parUomk cs klub bök b- **
esténkint többnyire nép télének, a Balaton-ká- akármelyik kuruez aliöldi \aios tan ácsiét me be 
veházi szkupstina, amióta a Mázat feloszlatták, i< beillett volna, teljes egészében reprodukál­
nám Unt üléseket, így, aki szemtől szembe juk- csak a beszed befejező iészét adjuk a 
akarja látni az ország rudjának vezetőit, annak következökben .
a Kossuth Lajos utczába kell mennie cs végig „Ma amikor a brutális erő által sziklához
sétálnia a deli korzvl.

Itt adnak egymásnak találkát a föváros- lánczoli Promothcits sorsára jutott szegény

! Az ülés befejeztével számosán odasiettek 
Zanella Rikárdhoz és meleg kezszoritással 
gratuláltak neki hazafias indítványához.

A képviselőtestület ülése.
A városi képviselőtestület ma este ti óra­

kor a táros tanácstermében ülést tartott. Az 
ülésen Vio Ferencz dr. polgármester elnö­
költ Jelen volt 32 képviselőtestületi tag.

A tárgysorozat első pontja a múlt ülés 
jegyzőkönyvének felolvasása volt, melyet Des- 
covich és Schindlet városi képviselők hitelesí­
tettek.

Ezután az elnök bejelentette Eidlitz Hugó 
városi képviselőnek, az Adria tengerhajózási 
társaság igazgatójának Brazília liurtei konzu- 
lává történt kinevezését.

Következett Zanella Rikárd, volt ország- 
gyűlési képviselő fölszólalása, melylyel külön 
czikkhen foglalkozunk.

A városi tanács által kért újabb három 
have indemnitást a közgyűlés megszavazta

A plebánia-templom gondnokságának a 
múlt 1905. évről szóló számadásai jóváhagyta 
a közgyűlés. A múlt évi bevétel 22.408 korona 
es 84 fillér, ezzel szemben a kiadások összege

ban időző politikusok, itt alakul ki a helyzet hazánk, melynek húsába élesen vajja csórét i-- 40- '^öUsönre vonatkozó belügy-
képe. itt állapítják meg a ma szignaturajat es az osztrák kétfejű sas, ma Mngyarorszug *aJ- miniszteri ,eirat tárgyalása folyamán a köz- 
itt kombináljak a jövő eshetőségeit. Alig, hog\ dalma, amint a múltban is igy volt, a mi nagy | gyűlés elhatározta, hogy megkeresi a belügv- 
elhangzik a herenezrendi aty ák templomában a fajdalmunk is. Magyar testvéreinknek tehát! minisztériumot az iránt, hogy a kölcsön első 
deh har.ngszo, mans eltűnik a korzo hűl- , J #zivün, be|sejéből küldjük a bennünket részletét, 1.500.000 koronát. 14 napon belül 
lamzó sokasaga közt eg)-cg) politikus, amint | • . ., k,",telezvénv ellenében a Pesti Magyar Keres-
fürkesző szemekkel néz ösmcróse után. aki-, elválasztó horvat hegyeken-völgyeken es stksa- j kfidelmi Bank pénztárától föl vehesse.

az 
alatt

szilárdul ragaszkodva előző határozatai-

Ugron Gábor elmélyedve polemizál, Kaas Ivor,* ...... .. , , . , ..„„i,...«
báró szellemesen csipkedi a vezérlőbizottságot, ,10z va*° ,iu’c8un' 'un c 0 ‘ ‘ .
Polcnyi Géza heves gesztusokkal vitatkozik, Érdemeljenek vo.nánk tehát a »fiumei« ne', re, 
Leszkay Gyula, Zboray Miklós, llentallei La- ha ma másképp cselekednénk. (Úgy van ! 
jós, Szász József, Szathmáry Mór, Hédervári gravo i) Sem dicséretet, sem elismerést nem
Lehel, Szász Zsombor, Pap Zoltán, Lengyel vavva csatlakozunk Magyarország nagy har- 
Zoltan, Benedek Janos az újságírókká! tanacs- , .. r. . ..
kozik, Batthyány Tivadar gróf az interw,evekre czahoz, amely históriai emlekek dicsfényénél
válaszol. Rákosi Viktor pedig sziporkázó ötle- merit erőt a múltból és néz bizalommal a jövő 
leivel villamozza fel a kedélyeket. elé.«

Aztán megkezdődik a politikai séta fel és Az ismételten zajos tetszésnyilvánítások
ala a korzón, egy-egy érdekesebb, fontosabb megszakított beszéd végén Zanella beter-
kérdesnel megállva, csoportba verődve vitatják . inditvánvát, mely a következőképpen
meg a nap eseményeit. 1

A sétáló közönség tiszteletteljesen nyit szo' ,
utat előttük s mellettük elhaladva lesi ajkuk- ! „Fiume szabad varosának es ké­
ről a szót vájjon mi érdekli ma a tőváros vüictének képviselőtestülete híven cs 
előbbkelő társadalmát s a hanglejtésekből, no . 
meg egy-egy elkapott szóból igyekeznek meg- 1 
állapítani u napi politika hőmérőjét.

De mégis! A napokban megtörtént az, 
hogy valaki képes volt egymaga elterelni a 
közfigyelmet a politikusokról és maga köre 
vonzani a déli korzó sétáló közönséget Juk- \ 
kér fogaton hajtott végig a Kossuth Lajos-' 
utczan, majd rövid idő alatt visszafordulva, 1 
megállóit egyik ezukrászda előtt. Egy fiatal 
hölgy kecses mozdulattal dobta oda a gyep- j 
löt a szűrös kocsisnak és leugorva a kocsiról, j 
bement a czukrászboltba.

öt perez sem telt el s a korzó közönsége > 
magukra hagyta a politikusokat. Odasereglett 
a kis jukker fogat köré s valóságos áltörhe- J 
teilen gyűrűt képezett körülötte. Türelmesen ; 
vártak, mig a szép leány kijött a ezukros testület tagjai felállva helyeikről, frenetikus taps­
boltból s amint megjelent a küszöbön, riadó ’ ban és «Elfogadjuk» ! kiáltásokban törtek ki. A 
eljenzéssel fogadták. A leány telük a kocsiba, Lat js belev yü!t a képviselőtestületi tagok 
kezeibe vette az ostort es gyeplőt, ámde nem °
mehetett tovább egy tapodtat sem. A korzó 
közönségé nem mozdult a kocsi körül, csak

agyar
daadásunkban. Következett a városi közmunkákra vonat­

kozó szabálytervezet harmadszori felolvasása.
A jogügyi bizottság véleményét az örökö­

södési eljárásról szóló 1894. évi XVI. törvény- 
czikknek Fiúméban leendő életbeléptetése tár­
gyában a közgyűlés helybenhagyta.

A közegészségügyi bizottságba Grossich 
Antal drt választották be.

Az idő előrehaladottsága miatt a zárt 
ülést nem tartották meg.

A közgyűlés egynegyed kilenczkor ért 
veget.

— A választók összeírása Az 1907. 
evre szóló országgyűlési választói névjegyzék 
összeírására kiküldött bizottságnál e hó 22-től 
31-ig naponta d. e. 10 órától 12-ig lehet a

i választók közé leendő fölvételre jelentkezni,
hoz, ezennel ünnepélyes óvást emel a (Vál0sháza| , emclel| 5. szAmu szoba.) _ A
képviselőház erőszakos és törvénytelen 
föloszlatása ellen. Ünnepélyesen tiltako­
zik az egyéni jogoknak, különösen az 
egyesülési jognak és a szabad sajtónak 
megszorítása ellen; protestál a királyi 
biztosok törvénytelen intézménye ellen 
és követeli az országgyűlés összehívá­
sát a magyar állam alapvető törvényei 
értelmében.“

Az indítvány fölolvasása után a képviselő­

éljenezte, beczézgette. Ki tudia, meddig tartott 
volna ez, ha a posztoló lovasrendór észre nem 
veszi a nagy csoportosulást, oda nem vágtat s 
utat nem nyit a kocsinaK. A szép leány csó­
kokat intve robog tova.

lelkes tüntetésébe. A polgármester erre enun- 
ziálta, hogy az indítványt Vranycsány báró cs 
Ivanossick képviselőtestületi tagok kivételével, 
akik helyükön ülve maradtak, az egész kép­
viselőtestület elfogadta. Érdekes, hogy az in­
dítvány mellett szavaztak az összes magyar 

Mondjam-e, ki volt ő ’ Zsazsa I Az «is- városatyák is, Rákosi Imre királyi ügyész ki- 
tem» Zsazsa! Cs—ó. vételével, aki nem volt jelen az ülésen.

választókat tudvalevőleg a múlt évi adó alap­
ján kellene a választók lajstromába felvenni. 
1905 január 1-étől kezdve azonban sem tör­
vényes előírás, sem törvényes adóalap nincs. 
A belügyminiszter ennek következtében a kö­
vetkező utasítást adta ki : »Az országgyűlési 
képviselőválasztók névjegyzékének az 1899. 
évi XV. t.-cz élteimében leendő kiigazításánál 
tehát az 1883. évi XL1V. t.-cz. 11-ik szaka­
szának 1. és 2-ik pontjában Elsorolt állami 
egyenes adók az 1903. évi állapot szerint 
akadálytalanul felhasználandók, ellenben az 
idézett törvényszakasz harmadik pontjában 
felsorolt állami egyenes adóknál, minthogy 
azoknak bizottsági megállapítása mindeddig 
meg nem történhetett, a megelőző 1904. évi 
adó veendő alapul.«

— Pályázatok a városi főszám- 
vevői állásra. Tegnap délután öt órakor 
járt le a pályázati határidő a fiumei városi 
főszámvevői állásra. A következők pályáztak : 
Struppi Albert, 15 ev óta városi pénztári el-

□
□
□
□

Inl

99 A Tengerpart“
a fiumei állami es magántiszt visel őket azon kedvezményben részesíti, 
hogy a lapot évi 14 korona 4« fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona

20 fillérért kapják házhoz hordva.
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lenőr; Aandegiacomo Hilarius, a községi taka­
rékpénztár ellenőre ; Blasich Antal városi vam- 
igazgató; Mtixntr József, a városi számvevőség 
első számtisztje,s a számvevői hivatal vezetője 
es Amelia Riknrd, volt országgyűlési kép­
viselő

kItönféle.

Ssemólyi hírek. I.udvtgh Gyula, a 
államvasutak elnökigazgatóju és Kotá-

I.au reut (franczia) es Rancati (olasz) birkózók 
vo'tak. A franczia a sokkal gyengébb olaszt 
már egv perez múlva hátra fektette és teljes 
testsúlyával 'eszoritotu. a hidat. Ezután Pcido- 
ubntk orosz világbajnok birkózott az ausztrá­
liai Jacksonnal Az orosz rendkívül durván 
támadt, amit a közönség ekleien fiityölesse! 
es lármával kisért. Az óriási termetű 
Jackson rendkívül szívósan védekezik, úgy, 
hogy csak 14 pereznyi küzdelem után bírja az 
orosz a hátára fektetni. Az ötödik szám 
Schmeykal (osztrák) és Caztux (franczia) ver­
senye volt. A franczia brutálisan kezeli

mond forgalmi igazgató ma este hét' Sch’meykalt, akit a közönség elejétől fogva

utolsó küzdő

magyar
nyi Zsi
orakor külön gyorsvonaton Budapestre utaz-, szimpá liával kisért. Cazeux a tömeg lülsiKetitó 
tál;. A különv onatot J’ulssky Garibaldi zágrábi fütyülésétől es «pfuj» kiáltásától ugv feldühö- 
iizletvezető Moravek forgalmi fonók ve- j södött, hogy majdnem a közönség közé lódította 
zetiék. I az osztrákot. Tíz pereznyi eredménytelen

— Kinevezés Menteik Ferencz dr. mi- küzdelem után egy pereznyi pihenést rende't 
niszteri tanácsos, mint a tengeiészeti hatóság 
vezetője, kinevezte zimonyi Schwans Mihály 
mérnök tiumei lakost a tengeri halászati közép­
ponti bizottság tagjává.

— A »Komet« visszajön Fiaméba.
Mint Pólából jelentik, a »Komet« torpedóüzőt 
tegnap az ottani uszódokkból kivontatták. A 
»Komet« legközelebb visszatér Fiúméba, hogy 
gyakorlóhajóul továbbra is szolgálatára legyen 
a haditengerészeti akadémiának.

— A Quarnero evezős-egyesület 
közgyűlése Fiume e teljesen magyarrá lett 
evezős-egyesülete ma este tartotta a Roda-fele 
vendéglőben tizenkilenczedik rendes közgyűlé­
sét, melyen az igazgatóság beszámolt múlt 
évi működéséről. E jelentésből tudjuk meg 
egyebek között, hogy az egyesület evezősei a 
lefolyt évben 3498 indulással 25,279 kilomé­
ternyi utat tettek meg. Legnagyobb szorgalom­

be is nyújtotta. A rendőrfőkapitány tudomásul 
vette a gyűlés megtartását, szigorúan kiköt­
vén, hogy kizárólag « zárt helyen való gyű­
lést engedélyezi, felvonu ásokai, illstóleg bár­
mely tüntetést ellenben nem. A gyű1 és a »Tigre 
d*Argento»-ban vasarnup délelőtt 10 ciakor lesz.

— Nagy útról jött hajó A »Tasma­
nia» négyárboczo; angol vitorláshajó 231 na­
pig tartó tenger: ut után tegnap a fiumei ki­
kötőbe érkezett. A «Tasmania» salétrom-rako­
mánynyal indult e! a délamerikai Taltalból a 
mull év szeptember 30-án es február 8-án éi - 
kezelt meg Velenczébe. Kedvező szél hiányá­
ban a «Pluto» Lloyd gőzös vontatta be tegnap 
a fiumei Baross-kisotöbe.

— Balesetek Stagni Ede castelnuovoi 
illetőségű 30 éves kocsis ma este 8 órakor 
szekérén Fiúméba igyekezeti. A voloscai or- 

, .... ... . .... száguion szembejött vele egy automobil, amely
el a bíró, de az azután következett második j szekerét fellökte. Stagni lebukott és homlo- 
t.z perezny. küzdelemben sem volt kepes a | kán jobb |ábán ‘súlyos serüléseket szen-
duhos franczia Schmeykalt letenteni, mire a | vede„. N ügygyei-bájjá >eért Fiúméba es 
küzdelem folytatását holnapra halasztottak Az j „ mentökncj jelentkezett, ahol ápolásba vettek 

par Mehmet Amon (torok) és, Govaggin Luca_ daimAcziai illetőségű 59
i eves matróz ma reggel a fiumei kikötőben 
I levő »Jupiter» Lloyd-gőzös fedélzetén Jolgo-

es
Wanders (belga) volt. Az állatias erővel birkó­
zó török csak 19 pereznyi küzdelem után bír­
ta egy nem egészen kifogástalan fej fogással 
vállra teríteni a belgát, amiért a közönség 
tomboló lármával es fütyüléssel adott kifejezést 

Holnap folytatják a birok-nem tetszésének.
I versenyeket.

— Halál a tengeren. A Magyar-hor 
I vát tengerhajózási társaság »Czirkvenicza 
I nevű hajóján Lussinpiccoléból Fiúméba jövet ——— 
j tegnap reggel 9 óra 15 perczkor meghalt egy j 
Benkő László nevű, magyar illetőségű 29 éves ( egyes 
gyógyszerész. A hajó bement Cherso kikötő- 
jébe és átadta a holttestet az ottani

zott, miközben a gőzös oldalához támasztott 
palló rázuhant a vállára és megsebesítette. A 
megsérült ma'rózi a hajón vettek gondozás 
alá.

— Kávébev&sárlás előtt ajánljuk a 
Fratelli Deisinger ezeg kávéraktarát — a 
Via de! Molo 9. sz. alatt — megtekinteni.

mai űzte a sportot Tas Ferencz tanár, egye_ ■ Ságnak.

evezett a múlt esztendőben. Az egyesület ve­
zetősége ennek a rekordnak a jutalmául egy 
evezőst ábrázoló ezüst szoborral lepte meg 
Tast. A közgyűlésen vett búcsút az egye­
sület Fiúméból való távozása alkalmával Ute 
Gyulától is, aki 
művezetője s annak egyik megalkotója 
volt. A

Elgázolt állomási elöljáró
neralski-Stol állomáson tegnap este egy

Olvasóink figyelmébe Lapunk
példányai kaphatók az hnsnich-

hirlapelárusitó üzletben, Via Ríva 
6. sadm és a Corsia Deák 34. ssdm 

ha,°* alatt levő dohánytőzsdében (a Hungári »-szálló 
j cs a Csizmás-féle fióküzlet között.)

Ge- .............. 1 .........
rak­

tárkocsiban volt elfoglalva Sproncz Jakab, 25 
éves állomási elöljáró. Amint dolgát elvégezte, 
!e akart szállni a kocsiról s nem látta, hogy 
a másik vágányon egy mozdony közeledik. 
Ahogy a kocsiról leszállt, megcsúszott a ka- j

hosszú időn át az egyesület!™5 ,tala'?n s a mozdon>' ker,ek|' alá ke.\ÜU’!
j amelyek súlyosan megsebesítettek. Eletvcszelyes
sérüléseivel a károiyvárosi kórházba szalli- 

beszámolók után ejtették meg a j tolták.
választásokat, melyeknek eredménye a követ­
kező : Elnök : Roediger Ernő miniszteri osz­
tálytanácsos ; alelnökök : Lant fel Béla és Min - 
dériéin Gyula ; háznagy : Kell Rikárd ; első 
művezető : Paul Sándor, második művezető : 
Serdoz József ; titkár : Sóváry Béla ; jegyző : 
Tas Ferencz ; pénztáros : Neumann Arthur ; 
szertáros : Stolczenberg Lajos ; számvizsgálók : 
Müller Jenő és Balázs Simon.

— Halálozás Stehlik Hermann, a fiu­
mei rizsgyár elektrotechnikusa tegnap 54 éves 
korában meghalt. Az elhunyt temetése holnap, 
szombaton délután 3 órakor lesz a rizsgyár 
igazgatósági épületéből.

— Birokverseny a Fenice-ezinkör- 
ben. Napok’óta öles plakátok birokversenyt hir­
dettek a Fenice színkörben s ma este, a birokver- 
seny első napján, az utolsói zugig megtelt a 
színkör. A versenyek megkezdése előtt a kö­
zönség türelmetlenül végighallgatott egy pár 
zene- és zsonglőr-számot s ezek között a »kis 
Paganini«-nak nevezeti 9 éves Kaufman Pál ma­
gyar hegedűművészt, aki va'óban kitűnő virtuo­
zitással játszott e! néhány zeneszámot. Ezután 
következett az est szenzácziója, a dijbirkó- 
zás. Mindenekelőtt fölvonultatták az összes 

szerint is bemutattak abirkózókat, akiket név szermi is ucmuumtv; a j 
közönségnek. Azután következett Castelli jA
(olasz) és a néger Illa (kubai) pár birkózása.! 
Győztes lett az olasz, aki nyolez pereznyi 
küzdelem után levegőbe emelte a né-1 
gert és úgy dobta le a két vállára.
A második versenyszám Holden (belga) és 
Petersen (dán) küzdelme volt. Győztes a kisebb 
teimetü, de rendkívül fürge dán lett, aki hat 
pereznyi küzdelem után a belgát fejjel lefelé 
tartván, néhányszor maga körül forgatta és 
azután letette a szőnyegre. A harmadik pár1

— Hajók forgalma Ma a következő j 
: hajók érkeztek kikötőnkbe: a »Jupiter« ősz-i 
I trák gőzös és az »Aeolus« angol gőzös Tri- 
! észtből s a »Kolozsvár« Adria-gőzös Velen-'
! czéből. — Tegnap elindultak : a »Báthori« Ad- 
' na-gőzüs Antverpenbe és a «Zrínyi • Adria- 
í gőzös Marseillebe.

— Megmentett hajó. A »Costat« gö­
rög hajó, amelyet ezelőtt három héttel Tene-! 
dosznál történt zátonyrajutás alkalmával sze­
rencsésen megmentettek, holnap a fiumei ki­
kötőbe érkezik.

— Sstrájk as Union-gy&rban Az A n. 
Union vegyigyár összes munkásai ma reggel esedeznek 
9 órakor beszüntették a munkát. Okot erre az 
adott, hogy béremelés iránt beadott kérvén) ti­
két az igazgatóság visszautasította. A sztráj­
koló munkások a gyár előtt az utczán gyűl­
tek össze s csoportokba verődve, zajos tár­
gyalásokat folytattak, a megjelent rendőrség 
azonban szétkergette őket. Ma délután nyolez 
munkás újra munkába állett. Az izgazgatóság 
ezideig hajthatatlan.

— Vasutasok országos szövetsége.
Min Budapestről jelentik, Vörös László keres­
kedelemügyi miniszter inár jóváhagyta a Vas- 

1 utasok Országos Szövetségének alapszabályait.
minszteri jóváhagyás mar legközelebb 

megjelenik a hivataloe lapban.
— Munkásgyülés Mint lapunk tegnapi 

szamában megírtuk, a fiumei kikötőmunkások 
és fuvarosok küldötte, Duplikál , tegnap a rend­
őrségen szóbeli jelentést telt arról, hogy veze­
tése alatt a föntnevezett munkások e hó 18-án, 
vasárnap gyűlést akarnak tartani bérük eme­
lése és munkaidejük leszállítása ügyében. Dol- 
zani rendőrfőkapitány irásbe’i jelentés beadá­
sára utasította a munkásvezetőt, aki azt ma

Főszerkesztő:
Szemerjal Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
• Unió» könyvnyomdái müintézet.

A „De la Vilié“ szálloda
éttermében

ma, éts minden nap ....
fővárosi nemzetközi

ORFEUM.
Ut énekesnők! .. ,
= Uj komikusok!
■C W| mHeorl

közönség szives pártfogásáért

Blumati vs Steinau
igazgatók.

Legfinomabb kőbányai polgári sir kimérése. 
Kitűnő ételekről és italokról mér­

sékelt árak mellett -- gondoskodik
Szentgyőrgyi ferencz

szállodák.

Első fiumei magyar
szobafestő és lénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a leg jutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri
Altberger Ignácz

Corsia Deák 31. sz., IV. cm
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A vegyi tisztaságért a gyúr kezeskedik.
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GYÓGYSÖR

AITT A világhírű sörgyárában készült

Dupla maláta sör
(Gyár Budapest-Kőbánya).

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör — Főképviselőt és Raktár 
Ürményi-tér 6. RUPNIK E. - Telefon 226. 

===== Szállítások mindenhová eszközöltetnek. ----- -—
A sör 27> majolika palaczkot tartalmazó eredeti ládákban hetenként frissen 
érkezik a gyárból. —Ezen kitűnő sörön kivül állandóan raktáron van kivi­

teli es márcziusi sör. 50 palaczkot tartalmazó eredeti ládákban.
Detail elárusító helyek z 1,-104

„Unione“ üzlet Via del Pino. I Schenk János Fiumara-kúvéháza 
F. Pavletirh, C’orso Prolungato. | (volt fogyasztási szovetk.)
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Üzlet-átvétel.
Tisztelettel tudatom igen tisztelt vendé­

geimmel, ismerőseimmel es barátaimmal, hogy
a Monte Maggioren levő

„Kronprinzessin Stephanie 
Sdiutzhaus“-szálloöát

az abháziul gyógyintézettől bérbe vettem es 
azt saját nevem alatttovább vezetem

Támaszkodva a sok éven át e szakmá­
ban szerzett tapasztalataimra, arra fogok töre­
kedni, hogy csakis jó es tiszta borokkal, kitűnő 
sörrel, úgyszintén jó meleg es hideg ételekkel 
a nagyérdemű közönség megelégedését kiér­
demeljem.

A n. é. közönség szives pártfogását 
kerve. "v agyok

mély tisztelettel
ADRIAN! ANTAL.

Uj berendezés 1 a jutányos árak!
j$$ész éOen át nyitja!

«5*5* F. Pavletivh, C’orso Prolungato. | (volt fogyasztási szovcik.;

rövid
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Ritka alkalmi

HAZAI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG NÁDOR-UTGZAI FIÓKJA
Alaptőke 15,000 ooo kor. BUDAPEST, V., Nádor-utcza 18.

Sürgönye cím: Xddorntcsai Hatsaibank. Telefonsaám: Só—or
Tartalék 2,225.000 kor.

Biztos tőkebefektetés és legolcsóbb sorsjegyek

a pesti yazai Első Takarékpénztár-Egyesület uj nyereménykötvényei
Az till cokinkat ávenklnt háromszor 
Junius 6, október 6, február 5-én

300.000
(>00.000
300.000

korona» főnyeremények

40.000 és 20.000, 50.000 
és 20.000,40.000 és 20.000
kirwti mllOinrteéiyik tinink sortelUri

Eg) évi nyeremények összege: •

1,571.000 kor.
W Minden egyes sorsjegy VI 

—" okvetlenül kitor tolt a tik. V

A nyeremények főösszege:

32,221.300 kor.,
• törlesztési húzások főösszege:

36,938.750 kor.
mind a< öt cziklusben.

A vevőnek u rendkívül előnyös nyeremenyhuzásokon való játék csak u vételár kamataiba kerül, mert a 
legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyeremény kötvény ért járó nyeremény-szelvény árfolyam- 
értéké jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolasa eseten az arra kiadandó nyeremény-szelvény
az összes nyeremény húzásokon végig — tehát 70 éven at — játszik, e szerint többször is sorsolható 
nyereménynyel.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak es községeknek nyújtott kölcsönök képezik 
es a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetéséért a Pesti Hazai Első Takarékpéuztár- 
Egyesiilet összes vagyonával külön is kezeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk:

n) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonkint 20 korona foglalót kikötve. 
A sorsjegyekre kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget nyújtunk. 

b az. 1SS8. XXXI. t.-rz. értelmében kiállított részletivekre

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 koronás részletre.
1906. márczius hó 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az arakon árfolyamemelkedés 

eseten sem változtat.
Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sorsjegyek sorozatát és 

szamát tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a vevő azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

MEGRENDELÉSI JEGY:A) KÉSZPÉNZFIZETÉSRE:

Hazai Bank Réezvénytéreeeég Nédor-utczai fiókja, Bpeet, V., Nádor-u. 18.
Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon számítva készpénzfize­
tő ellen darab Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesületi
nyereménykötvényt küldeni. Mai postával küldök önöknek foglalóul 
darabonként 26 koronát, azaz összesen korenát, míg n
hátralékos összeget szíveskedjenek utánvéttel beszedni.

folyószámlán hitelezni.

Kelt

A megrendelő ne\ c

v Pontos lakasezime

• olvasható aláírás •

») RÉSZLETIVRE i

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczei fiókja, Bpeat, V., Nádor-u. 18.
Megrendelek önöknél a prospektusukban foglalt feltételek szerint
a/. 1W?3 : XXX. t.-ez. erűimében kiállítandó részlet ívre......... darab
Patti Házul Első Takarékpénztár-Egyesületi nyereménykötvényt. A 
vételarat darabonként koronás havi részletben
fogom törleszteni. Az első részletét, összesen kor. ma
postautalványon küldtem ezimükre.

Kelt...................... ................

A megrendelő ne\ e 

Pontos lakasezime .

tolvasható alairas)

Htot
Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Rita Szápáry).


